
 
 

 
 

 

 

  

KURSPLAN KYRKANS GRUNDKURS 
Läsåret 2025 - 2026 
 
Om Kyrkans grundkurs 
Kyrkans grundkurs är en särskild kurs som vänder sig till dig som utbildar dig till präst, diakon, pedagog eller 
musiker, dig som är anställd, ideell, förtroendevald i en församling eller allmänt intresserad och som vill fördjupa 
din kunskap om Svenska kyrkans tro och liv samt reflektera över din tro. 
 
Lärandemål 
Kyrkans grundkurs har som syfte att ge den studerande: 
• en grundläggande kännedom om Svenska kyrkans tro och liv 
• möjlighet till fördjupning och reflektion över sin och kyrkans tro 
• möjlighet att pröva sitt utbildnings- och yrkesval. 
 
Kurstid och omfattning 
Kurstid: 2 terminer, deltid/distans med gemensamma träffar på folkhögskolan. 
Omfattning: 50 %. 
 
Kursupplägg 
Kursen är upplagd som en ettårig distanskurs på deltid. Det innebär att kursen går att kombinera med arbete eller 
andra studier. Studierna sker i huvudsak på hemorten. Du har kontakt mellan samlingarna med handledaren och 
övriga kursdeltagare via lärplattformen Google Classroom.Undervisningen sker vid gemensamma samlingar på 
skolan vid fem tillfällen per termin, två dagar per gång (torsdag och fredag). Däremellan sker undervisningen 
digitalt varje vecka med lärare och i basgrupper med andra deltagare. Denna del av undervisningen är 
obligatorisk och gemensam för alla. Mellan samlingarna arbetar de studerande också med litteraturstudier, 
inlämningsuppgifter och förbereda moment i folkhögskolans gudstjänst- och andaktsliv. Under kursen har 
deltagaren kontakt med handledarna och lärarna via lärplattformen. I kursen ingår också att genomföra ett 
fördjupningsarbete i en församling, som resulterar i en rapport som presenteras för de andra deltagarna vid sista 
samlingen. 

Schema för träffarna på skolan finns på sigfrid.se. Dessa äger rum torsdag – fredag (om inget annat anges). Rum 
för övernattning kan finnas i mån av plats för den som önskar. Torsdagens kurstid är kl. 10-20 och fredagens 
kurstid är kl. 8.15-15. Tider för de digitala samlingarna erhålls vid kursstart. 

Om folkbildning  
Folkbildning handlar om alla människors livslånga rätt att fritt söka efter kunskap. Att lära tillsammans – av och 
med varandra.  
 
Pedagogisk grundsyn 
Vår grundsyn är att: 
• Det är i samspelet med andra som vi bäst lär och utvecklas.  
• Alla kan bidra till gruppen med förmågor och erfarenheter. 
• I det goda samtalet tränas vi på att lyssna aktivt, uttrycka oss och pröva olika perspektiv. 
• I respekt för varandra värdesätta mångfalden av åsikter och föreställningar. 
• Lärarens uppgift är att inspirera, stödja till det egna livslånga lärandet. 
 
Ämnen 
Följande ämnen ingår i kursen: 

Bibelkunskap 
- en övergripande kunskap om Bibeln och dess innehåll 
- en djupare bearbetning av vissa centrala texter 
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- en inlevelse i att använda bibeltexter i kyrkans undervisning och gudstjänstliv 
- en introduktion i Svenska kyrkans huvudsakliga bibelsyn och bibelbruk 

Diakoni 
- Vad är diakoni? Vi går igenom diakonins teologi, praktik och historia samt diakonal analys.  

Troslära 
- introduktion i den kristna tron 
- utmärkande drag för en evangelisk-luthersk kyrka 
- fördjupning i centrala moment ex dop och nattvard 

Introduktion i etik 
- en introduktion till hur Svenska kyrkan arbetar med värderingsfrågor.                                                                         
- övning i att kunna problematisera en aktuell frågeställning 
- förståelse för hur olika åsiktsgrupperingar resonerar 

Kyrkohistoria                                                                                                                                                                    
- introduktion till kyrkans historia från år 0 till idag med fokus på Svenska kyrkan efter reformationen. 

Kyrkokunskap 
- en introduktion till Svenska kyrkans organisation  
- de församlingsvårdande tjänsternas innehåll och uppgifter                                                                                           
- introduktion till Svenska kyrkans gudstjänst                                                                                                                       
- församlingsutveckling 

Stiftsorganisation 
-  under kursen medverkar medarbetare från stiftsorganisationen som gästföreläsare. 
 
Gudstjänstliv 
- aktivt deltagande i skolans gudstjänstliv 
- andaktsmetodik 

Projektarbete 
- genomföra ett projektarbete i sin kontaktförsamling kring gudstjänst, diakoni, undervisning och ledarskap. I detta 
ingår församlingsbesök, aktivt deltagande i gudstjänster, intervjuer med personal, förtroendevalda samt 
församlingsmedlemmar, studier av församlingens dokument. 

Litteratur 
Aktuell litteraturlista meddelas innan kursstart. 
 

Ansökan och antagning 
 

Du söker via Schoolsoft, se länk på sigfrid.se. Har du inloggning till Schoolsoft sedan tidigare kan du använda 
den. Annars ombeds du att skapa en inloggning. 
Sista ansökningsdag, se sigfrid.se för aktuellt datum. 
Komplettera ansökan med: 
– personligt brev där du berättar om din kyrkliga erfarenhet och varför du vill gå kursen. 
 
Antagning och urval 
Alla som söker kursen kallas till en intervju via telefon eller teams, därefter ske antagning. Urvalet grundar sig på 
din kyrkliga erfarenhet och din motivation att genomföra utbildningen.  
Förkunskaper: gymnasieexamen eller motsvarande. Den sökande ska vara minst 18 år. 
För att bli antagen till en ny termin får det inte finnas några skulder till skolan från tidigare terminer. 
 
Den som blir antagen bekräftar sin plats genom att inom angiven tid: 
- Skicka in bekräftelseavi (brev eller e-post), i samband med det så accepterar den sökande också S:t Sigfrids 
folkhögskolas ordningsregler och föreskrifter om alkohol och narkotika. 
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Studiekostnader och CSN 
 

Undervisningen är kostnadsfri. 
Den studerande betalar för: 
- Kost. 
- Eventuell logi. 
- Läromedel. 
- Materialavgift – här ingår olycksfallsförsäkring, internet, visst undervisningsmaterial, kopior, licensavgifter och 
vissa gemensamma aktiviteter.  
På sigfrid.se finns de aktuella kostnaderna. 
  
CSN 
Det går att söka CSN (gymnasienivå) för denna kurs, 50% studietakt. 
 

Godkänd kurs och Intyg 
 

Godkänd kurs  
För att kunna bli godkänd på kursen krävs minst 80 % närvaro på de gemensamma träffarna och aktivt 
deltagande under kursdagarna samt genomförd och godkänd fördjupningsuppgift.  
Om du har högre frånvaro än 20 % på de gemensamma träffarna kommer du behöva komplettera med ytterligare 
inlämningsuppgifter. Om frånvaron på de gemensamma träffarna överstiger 30 % kan kursen ej godkännas, 
oavsett anledningen till frånvaron. 
 
Intyg 
Efter avslutade och godkända studier på Kyrkans grundkurs utfärdar S:t Sigfrids folkhögskola ett intyg.  
 

Utvärdering 
 

Varje kurs utvärderas läsårsvis i en gemensam studerandeenkät. Kompletterande utvärderingar i de olika 
ämnena görs av ansvarig lärare.  
Deltagarnas utvärderingar och utvärderingen i lärararbetslaget ligger till grund för kursutvecklingsarbetet inför 
varje nytt läsår och ingår i folkhögskolans kvalitetssäkringsarbete. 
 

Studeranderätt 
 

Studeranderätten är en viktig fråga som vi arbetar med utifrån förordningen för statsbidragsvillkoren. 
Om man som studerande inte anser sig ha fått det som skolan har utlovat kan man vända sig till det 
studeranderättsliga rådet (FSR) och få sitt ärende prövat. 
 
Detta gäller vid folkhögskolekurser längre än 15 dagar. Ärenden ska anmälas till FSR inom ett år efter det att den 
studerande lämnat kursen. Innan den studerande anmäler ett ärende till FSR skall den studerande: 
1. ta upp ärendet med skolans rektor 
2. skriftligt anmäla ärendet till skolans styrelse 
 
Observera att andra regler kan gälla för vissa kurser och utbildningar. Detta framgår då i beskrivningen för 
respektive kurs.  På sigfrid.se finns den studeranderättsliga standarden i sin helhet. 
 
 
 
Antagen av styrelsen: 2025-06-18 
   
Med reservation för felskrivningar.   


